

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA



The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 66. — ŠTEV. 66.

NEW YORK, THURSDAY, MARCH 21, 1935. — ČETREK, 21. MARCA 1935

VOLUME XLIII. — LETNIK XLIII

“NOVA VOJNA BI POMENILA KONEC EVROPE”

PROTEST, KI GA JE POSLALA ANGLIJA NEMŠKI VLADI, NI ZADOVOLJIL FRANCIJE IN ITALIJE

Francija in Italija zahtevata posvetovanje zastopnikov treh držav. — Dino Grand bo pojasnil Simonu stališče italijanske vlade. — Mednarodni položaj je skrajno kritičen. — Nemčija vojaške sile baje ne bo rabila v napadalne namene.

LONDON, Anglija, 20. marca. — Francija in Italija sta pri angleški vladi vložili protest proti kapitulaciji pred Hitlerjem.

Francoski poslanik Corbin je obvestil angleškega zunanjega ministra Sir Johna Simona, da je vsled odhoda ministra Simona v Berlin Francija vznemirjena.

Corbin je Simonu izročil povabilo francoskega zunanjega ministra Flandina, da pride, še predno odpotuje v Berlin, v Pariz, da se posvetuje s francoskimi in morebiti tudi italijanskimi državniki. Angleški kabinet sedaj razpravlja o tem povabilu.

Tudi Mussolini, ki ni zadovoljen, da je Anglija tako naglo sprejela Hitlerjevo povabilo, da pride Simon že v nedeljo v Berlin, je naročil svojemu poslaniku Dino Grandiju, da naj izroči zunanjemu ministru Simonu pismo, v katerem je pojasnjeno italijansko stališče. Mussolini nujno priporoča posvetovanje angleških, francoskih in italijanskih diplomatov v severni Italiji, morebiti v Laganu, predno gre Simon v Berlin.

Toda ta posvetovanja se bodo najbrže vršila v Parizu in v ta namen bo Mussolini poslal v Pariz podtajnika v zunanjem ministrtvu Fulvija Suvicha.

Tudi ruski poslanik Maisky je obiskal Simona in je izrazil željo sovjetske vlade, da se Simon sestane s francoskimi in italijanskimi državniki, predno odpotuje v Berlin. Maisky je poudarjal, da je potrebno, da je Anglija v popolnem soglasju s Francijo, Italijo in Rusijo. Z drugimi besedami: Simon naj gre v Berlin kot konica pšice zveze štirih držav. Ako se ne bi bilo mogoče dogovoriti glede sestanka v Parizu, tedaj naj Anglija skuša diplomatskim potom doseči sporazum z ostalimi tremi državami.

Mednarodni položaj je skrajno kritičen. Angleška vlada zatrjuje, da se bo Anglija v Berlinu pogajala v popolnem soglasju s Francijo. Simon gre v prvi vrsti v Berlin zato, da se prepriča, ako se bo Nemčija sporazumela z drugimi državami, ali pa bo še dalje hodila svojo pot.

Ako bo Nemčija kljubovala ostalim državam, tedaj bo Anglija stopila s Francijo, Rusijo in Italijo v zvezo, ki bo imela namen preprečiti vsako nadaljnje kršenje versailske mirovne pogodbe.

Francoska vlada je sporočila ministru Simonu, da angleški protest proti samovoljnemu kršenju mirovne pogodbe ni bil dovolj oster in da je sedaj še prezgodaj, da bi šel Simon v Berlin. Francija želi, da Hitler prekliče svojo odredbo za prisilno vojaško službo in da naj skuša doseči olajšavo glede vojaških določb v mirovni pogodbi s pogajanjem v Ligi narodov. Po mnenju francoske javnosti bodo Nemci smatrali Simonov obisk v Berlinu za svojo politično zmago.

BERLIN, Nemčija, 20. marca. — “Še ena vojna bi pomenila konec Evrope.”

Tako je rekel sinoči nemški zunanji minister baron Konstantin von Neurath, ki je še dodal:

“Sedaj, ko je Nemčija sprejela to, kar smatra potrebno za enakost in ko je kancler oznanil, da Nemčija te vojaške sile ne bo nikdar rabila v napadalne namene, bo mogoče lažje doseči splošen občutek varnosti.”

Plemenski izgredi v New Yorku

“LEVIATHAN” JE DOSLUŽIL

Mesto bivšega nemškega parnika bo zgrajen nov parnik. — Ameriško parobrodstvo zaostaja za drugimi.

Washington, D. C., 20. marca. — Trgovski tajnik Roper je naznanil, da bo parnik “Leviathan” postavljen izven službe. Da dobi za to dovoljenje vlade, se je parobrodna družba United States Lines, čije last je parnik, zavezala, da bo mesto “Leviathana” zgradila nov parnik, kakoršna sta “Manhattan” in “Washington”. Poleg tega pa bo parobrodna družba plačala vladi \$500,000, da je oproščena pogodbe z vlado za prevažanje pošte.

Poleg tega se je parobrodna družba tudi zavezala plačati vladi \$1,000,000, ako v šestih mesecih ne sklene pogodbe za gradbo novega parnika. Tako pogodbo je mogoče preklicati samo v sporazumu s trgovskim tajnikom.

Generalni poštar je po svojem pravnem svetovalcu Ch. Crowley sporočil kongresnemu odboru za mornariške zadeve, da je ameriško brodarstvo navzlic velikanskim vladnim prispevkom daleč za brodarstvom drugih narodov.

MAJNERSKI SPOR NE PRENEHA

Washington, D. C., 20. marca. — Odbor za določevanje majnerskih plač Appalachian Bituminous Coal Company in zastopniki United Mine Workers of America so pričeli drugo sejo, ne da bi katera stran v svojih zahtevah kaj popustila. Ako do 1. aprila ne bo sklenjena pogodba, bo John L. Lewis razglasil majnersko stavko. Majnerji zahtevajo 50 odstotno povišanje plač in 30 ur dela na teden. Lastniki rogov pa predlagajo podaljšanje dosedanje pogodbe za eno leto.

KONEC “SRČNEGA MAZILA”

Albany, N. Y., 20. marca. — Senat je sprejel s 26 glasovi proti 6 glasovom McNaboevo predlogo, ki razveljavlja dosedanje postavbo, po kateri je bilo mogoče tožiti za visoko odškodnino onega, ki je prelomil svoj ženitno ponudbo.

Nekateri senatorji so v debati proti predlogu zatrjevali, da je ženskam odvzeta vsaka možnost, da bi se potegnile za svoje pravice. McNaboe pa je nasproti temu trdil, da med narodom prevladuje splošna zahteva, da se odpravi “postavbo črnorokarstvo”.

Varočite se na “GLAS NARODA” največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

BELGIJSKI KABINET JE ODSTOPIL

Postal je žrtev zlatega bloka. — Theunis bo najbrže sestavil nov kabinet. — Zlata valuta v Evropi v nevarnosti.

Bruselj, Belgija, 20. marca. Popolnoma nepričakovano in pod dramatičnimi okoliščinami je odstopil Theuniso v kabinet. Ministrski predsednik je utemeljeval ta korak v poslanski zbornici z naslednjo izjavo: “Z ozirom na natančno začetane in krivične napade opozicije, ki je celo izrazila dvom nad osebno sposobnostjo ministrov in ki je skušala omajati potrebno zaupanje naroda, ne preostane kabinetu nobene druge možnosti kot odstop”.

Ker so bili ti napadi namenjeni vladni zahtevi, da ostane Belgija pod vsakim pobojem pri svoji zlati valuti, nastane vprašanje, kaj se bo zgodilo z valuto. Ministrski predsednik Theunis je pred svojim odstopom izdal več naredb, s katerimi je skušal obdržati zlato valuto, toda je priznal, da je vlada vpeljala nadzorstvo valute, četudi je ni opustila.

Ko je Theunis obvestil kralja Leopolda o odstopu svojega kabineta, je kralj najprej sprejel liberalnega poslanca Adolphe Maxa ter splošno poznanega socialističnega voditelja Emile Vandervelde, ki je bil nazadnje zunanji minister. Javnost domneva, da bo kralj sestavo novega kabineta zopet poveril Theunisu.

FORD BO IZDAL TRI MILJONE

Detroit, Mich., 20. marca. — Uprava Ford Motor Company je naznanila, da bo izdala za tovarno za steklo \$3,000,000. Ford ima sicer tovarno za steklo za svoje avtomobile, toda vse stare stroje bo nadomestil z novimi.

Tovarna bo do prihodnje zime gotova in v njej bo nanovo zaposlenih 1000 delavcev. Do sedaj dela v tej tovarni 1400 delavcev. V novi tovarni bodo vsak dan izdelali 150,000 kvadratnih čevljev steklenih plošč.

VOJVODA OBDOLEZEN PONEVERBE

London, Anglija, 20. marca. Vojvoda Manchester je bil aretiran na svojem domu in pripeljan pred westminstersko sodišče pod obdolžbo, da je pod goljufivo pretvezo prejel denar. Vojvoda je obdoleden, da je v namenu slerišnje prejel \$2,250 od Walterja M. Lawlor in Thomasa M. Sutton, ki sta že oba umrla. Vojvoda je bil odpuščen pod varščino \$1200 do urihodnjega zaslišanja.

VROČA DEBATA O BONUSU ZA VETERANE

Pattman in Vinson sta središče prepira. — Predsednik je določil dve milijardi za poškodovance v vojni.

Washington, D. C., 20. marca. — Sarkastične in pohvalne besede so bile izrečene, ko se je pričela debata glede bonusa veteranom v znesku 2 milijonov dolarjev. Navzoči so bili vsi poslanci in polpa je bila tudi galerija, kjer je bilo opaziti mnogo skupin Ameriške Legije.

Na razpravo bodo prišle tri predloge: Pattmanova, Vinsonova in Andrewsova predloga.

Pattman je pričel debato z zatrdom, da njegova predloga ne bi imela za posledico inflacije, četudi določa izplačilo bonusa 2,000,000,000 dolarjev v novem denarju. Svojega “priateljca” Vinsona je hvalil, toda je rekel, da je njegova predloga, ki prepušča zveznemu zakladniškemu uradu način izplačila “bankirska” predloga. “Veljala bi \$4,000,000,000”, je rekel Pattman. “Dva milijona za one, ki bodo rezali kupone, dva milijona pa za veterane”.

Z druge strani pa Vinson hvali “svojega prijatelja iz Teksasa”, toda trdi, da bi Pattmanova predloga pomenila inflacijo in da ne bo prišla skozi senatno zbornico. Z enim udarcem bi ubila dve muhi — za devoto veteranov in nadzorovano razširjenje valute. Poleg tega je tudi rekel, da ima Pattman sedem načrtov in pet predlog za bonus, pa nobena ni nič vredna. Veterani “tujih vojn” so za Pattmanovo predlogo, Ameriška Legija pa za Vinsonovo. Poleg Andrewsovega kompromisnega predloga bo najbrže prišlo še več drugih predlogov. Voditelji poslanske zbornice upajo, da bo prišlo do sobote do glasovanja glede posameznih predlogov, toda v tem še niso gotovi.

Ko se je poslanska zbornica vrgla v to debato, je predsednik Roosevelt izdal 4 eksekutivna povelja, po katerih so omejena izplačila veteranom, na drugi strani pa se izplačila vdovam veteranov zvišajo. Predsednik je najbrže izdal ta ukaz, da prisili obe zbornici do kompromisa glede veteranskega bonusa.

STRAŠNA NAJDBA

London, Anglija, 20. marca. V Grand Union Kanal pri Brentfortu so našli moško truplo brez glave in nog.

Pred dobrim tednom so našli v nekem predmestnem vladu dve moški nogi, in policija preiskuje, če spadata k truplu.

ČRNCI SO NAPADLI BELCE IN RAZBIJALI TRGOVINE

V zamorski četrti Harlem v New Yorku so izbruhnili v torek plemenski nemiri, ki so imeli usodopolne posledice. Šest oseb se bori s smrtjo, nad stopetdeset ranjencev so pa morali odvesti v bolnišnice.

V Harlemu prebiva kompaktno nad dvestotisoč črnec. Med njimi je le malo belcev, oziroma trgovin in restavracij, čijih lastniki niso črnci. Edinole v verižnih trgovinah so nastavljeni belokožci.

V torek zvečer okoli šeste ure je prišel v verižno trgovino Kresge šestnajstletni zamorec Lino Rivera.

Nekaj časa se je potikal po trgovini, ko je pa mislil, da ga nihče ne opazuje, je izmaknil z mize žepni nožič.

To je opazil neki uslužbenec ter ga prijel za roko in odvedel po stopnicah v klet.

Fant je začel strahovito kričati, ker mu je uslužbenec oziroma paznik zagrozil, da ga bo pretepel.

V trgovini je bilo precejšnje število zamorcev in zamork.

Iz neznanega vzroka je neka ženska zakričala: — Ubili ga bodo! — In neka druga takoj za njo: — Ubili so ga!

Med črnici je zavrelo. Kot blisk se je razširila po vsem Harlemu vest, da so belci do smrti pretepli nekega zamorskega dečka.

Zamorci so se oborožili s koli in kamenjem ter začeli vršiti delo razdejanja.

Pri vseh trgovinah, katere lastujejo belci, so pobili izložbe in jih oplenili. Dve trgovini so zažgali.

Vsakega belca, ki so ga dobili v roke, so pretepli.

Polijski načelnik je dirigiral v Harlem nad petsto policistov, ki so imeli dosti opravila, predno so deloma napravili mir.

Značilno je, da so bili par minut po dogodku v Kresgovih trgovini že tiskani lepaki, ki so pozivali črnce k “odporu proti kozakom”.

Oblasti vsled tega domnevajo, da so nemire zasnovali komunisti.

V pouličnih spopadih je bilo ranjenih veliko število črncev in belcev. Tudi nekateri policisti imajo težke poškodbe.

Najbolj značilno pri vsem tem pa je, da se ni mlademu zamoren Riveri, ki je ukradel nožič, nič zgodilo.

Uslužbenec trgovine ga je res odvedel v klet, kjer ga je posvaril, in ga izpustil skozi stranska vrata na prosto.

Fant je takoj pobegnil domov, kjer so ga našli ob dveh zjutraj policisti spečega in nepoškodovanega.

Ker preti nevarnost, da bi se nemiri ponovili, patrulirajo po Harlemu močni policijski oddelki.

Advertise in “Glas Naroda”

MNOŽESTVENE ARETACIJE V SOVJ. UNIJI

Bivši aristokrati bodo iz Leningrada poslani proti vzhodu. — Aretiranih je bilo 1074 plemenitašev.

Moskva, Rusija, 20. marca. Sovjetska vlada je v velikem obsegu pričela ojačevati svoje stališče v sedanem napetem mednarodnem položaju. V Leningradu je pričela s čiščenjem vseh elementov, ki so sovražni sovjetski vladi.

V zadnjih dveh dneh je bilo aretiranih 1074 bivših aristokratov in kapitalistov. Iznajni bodo v vzhodne kraje sovjetske unije in mnogo jih bo šlo v Sibirijo.

Komisariat za notranje zadeve, ki je objavil te aretacije, ni naznanil imen aretiranih, pravi pa, da so ruvali proti sovjetski vladi in delali v prid drugih držav. Vse aretacije so bile izvršene v Leningradu, kjer je bilo vedno središče zarot proti sovjetom. Tu je bila tudi skovana zarota proti Sergeju M. Kirovu, ki je bil umorjen.

Leningrad je zaradi svoje zemljepisne lege izpostavljen sovražnemu napadu in Nemčija bi v slučaju vojne najbrže udarila v tej smeri. Zato so tudi boljševiki takoj spočetka prenesli vlado v Moskvo.

Notranji komisar naznanja, da je bilo aretiranih 41 bivših princev, 33 grofov, 76 baronov, 35 veleindustrijev, 68 nekdanjih veleposestnikov, 19 bivših bogatih trgovcev, 142 bivših uradnikov v raznih carskih ministrstvih in več uradnikov visoke carske policije.

Vlada ne naznanja, česa jih dolži in tudi ne omenja tujih držav, za katere so delovali. Najbolj presenetljivo pri tem pa je, da je še toliko mogotev iz carskih časov imelo pogum ostati v sovjetski Rusiji.

BELGIJA OPUSTILA ZLATO VALUTO

Bruselj, Belgija, 19. marca. Belgija se je pridružila državam, ki so opustile ali pa omejile zlato valuto, vsled česar ostanejo na popolnoma zlati valuti samo še tri države: Francija, Švica in Holandska. Vlada je postavila embargo na tujo izmenjavo “belga”, ki predstavlja v mejah dežele samo še 64 odstotkov prvotne valjave.

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Subscription rates table for US, Canada, and Europe.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" tiskana vsaki dan izvenemli nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3774

VNAPREJ SO VEDELI ..

Hitlerjeva izjava, da bo navzlic dobočbam versailske mirovne pogodbe uvedla Nemčija prisilno vojaško službo,

Nihče ni slutil, kaj se kuha in kaj se bo skuhalo v Berlinu. Nihče, z eno samo izjemo.

Izdelovalcem in prodajalcem municije so bili znani Hitlerjevi načerti.

Pročl štirinajstimi dnevi se je namreč vršila v francoskem mestu Cammes važna konferenca.

Na konferenci so bile zastopane municijske tovarne: Vickers-Armstrong, Schneider-Creuzot in Krupp.

Zastopniki angleške Vickers-Armstrong družbe so sedeli ob isti mizi z zastopniki francoske Schneider-Creuzot in nemške Kruppove družbe.

Pri tej priliki so najbrž sestavili obsežne in temeljite načrte koliko orožja in municije je treba izdelati za služaj, da se spopadejo Anglija in Francozi na eni strani ter Nemčija na drugi strani.

Prijateljsko so se dogovorili, da ne bo drug drugemu delal prevelike konkurence in da bodo vsi napravili ogromne dobičke.

ŠTIRIMILIJARDNA PREDLOGA

Skoro vse predsednikove predloge so bile precej gladko sprejete, le predloga, tikajoča se 4880 milijonov za nabavo dela in podporo nezaposlenim, je naletela na precejšen odpor.

Največje polono ji je vrgel pod noge senator McCarran, ki je zahteval, naj dobivajo del vlade zaposleni delavci krajevne mezdle, to se pravi, naj bodo toliko plačani kot so plačani v istem kraju delavci, zaposleni po rivatnih industrijah.

Ta ovira je bila pa kmalu odstranjena, ker je vlakla zagrozila, da bo predlogo sploh umaknila, če je kongres noče sprejeti v njeni sedanji obliki.

Pojavilo se je še nešteto drugih predlogov. Nekaterim je bilo 4880 milijonov dolarjev klosti premalo, nekaterim dosti preveč.

Senat je kar zapovrstjo ovrgel vse predlagane amende, in kot kaže, bo v najkrajšem času sprejeta predloga v takšni obliki kot sta jo predložila predsednik oziroma administracija.

Brez dvoma bodo posledice predloge blagotnejše za vsa ameriško javnost.

Nad tri milijone zaposlenih bo dobilo delo. Plačani bodo nekoliko več kot jim dajejo sedaj razne reliefne agente v obliki podpore, in nekoliko manj kot so plačani delavci po privatnih industrijah.

Dobivali bodo po petdeset dolarjev na mesec, kar seveda ni klosti za sedanje čase splošne druginje.

Vlada pa upa, da bodo njene gradnje kmalu v polnem teku, vsled česar se bo tudi povečala delavnost po rivatnih industrijah, ki bodo polagoma sprejele v se še ostale nezaposlene.

Mučním debatam v senatu je napravil konec senator Lewis, ki je rekel: — Nikakor ni pravilno, da na eni strani podpiramo predsednika, ki hoče pomagati nezaposlenim, na drugi strani pa oviramo izvedbo njegovega programa.

OGLAŠUJTE V "GLAS NARODA"

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

S tem prav uljudno naznanjam vsem rojakom in rojakinjam v Greater New Yorku in okolici v imenu Slovenskega pevškega društva "Slovan", da priredimo dne 1. t. m. v Slovenskem Narodnem Domu na 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y. veliki koncert s šalo-igro "Hlačni gumbi".

Program na tem koncertu poleg igre same, bo precej obširen z raznimi pevskimi točkami, v skupnem zboru, solistov itd. Sodelovali bodo tudi naši vrli mladi tamburaši z nekaj prav dobrimi komadi, katerih dosedaj še niso igrali. Da bo ta program tem popolnejši, smo naprosili našega dobro znanega rojaka Mr. Frank Vojsko, da bo prišel s svojim "kino"-apratom, ter nam pokazal krasote naše mile stane domovine, ter nas bo v duhu popeljal v naše rodne kraje, kjer smo preživel naša najlepša in brezskrbna mlada leta. Vsakemu, kdo je videl te slike zadnjie na Osmi v New Yorku, ko jih je Mr. Frank Vojska razkazoval, so se prav gotovo zelo dopadle. Sedaj se vam nudi zopet prilika si jih ogledati.

Pridite vsi, imeli boste poleg kino-slik veliko užitka od ostalega programa, posebno pa igre, kot že zgoraj omenjeno. Ta koncert bo gotovo vsakega zadovoljil, ki se ga bo udeležil in kar je zelo važno za mal denar.

Po igri bo prosta zabava. Natančneje glede programa bo v kratkem objavljena v tem listu v obliki oglasa.

Naj na tem mestu še omenim glede našega Radio petja na postaji WEAF v sredo dne 3. aprila, to je takoj prvo sredo po našem koncertu. Pojemo točno ob 6. uri od 6.15 zvečer.

Peli bomo razne narodne pesmi, kakor je bilo poročano v torkovi številki, dne 19. t. m. Priliko nas boste imeli slišati ne samo v naši metropoli, ampak po vseh Združenih državah in Kanadi, ker to je največja postaja ne samo v New Yorku, pač pa v celi Ameriki.

S pevskim in rojaškim pozdravom!

Za Slov. pev. dr. "Slovan": Anthony Svet, tajnik.

Advertisement for Jacob Ruppert's Buck Beer featuring a goat illustration and text 'SEDJ JACOB RUPPERT'S Buck Beer NA PIPI V VAŠI PRELJUBLJENI KRČMI V STEKLENICAH PRI VAŠEM PRODAJALCU V SOSEŠČINI ČE GA VAM NE MORE PRESKRBEVI. TELEFONIRAJTE JACOB RUPPERT BREWERY Telephone ATwater 9-1000 NEW YORK CITY'

Iz Slovenije.

Ivan Vrhovnik umrl.

Ko je pred kratkim trnovski župnik Fran Finžgar obiskal svojega prijatelja in prednika župnika Ivana Vrhovnika v njegovem domu v Kopaljski ulici št. 10, je bil silovasi starček, ki je sicer že dalje časa bolehal, popolnoma zdrav in dobre volje. Potožil je edino, da slabo vidi in da ne more delati. Še vedno je namreč pisal svoje zgodovinske razprave. Obljubil je tudi Finžgarju, da bo prišel maševat takoj, ko bo nekoliko bolj okreval. Seveda takrat Vrhovnik, ki je bil vedno poln vedrega optimizma, ni slutil, da so njegovi dnevi odšteti.

Tudi 8. marca dopoldne se je Ivan Vrhovnik prav dobro počutil, živalno se je razgovarjal z domačimi in imel dober tek, okrog polne pa mu je nenadoma postalo slabo. Domači so poklicali njegovega osebnega zdravnika dr. Trtnička, ki je videl, da staku peša srce, in je storil vse, kar je bilo v njegovi moči. Vrhovnikovo stanje pa se je vedno bolj slabšalo in ob 16. so pozvali župnika Finžgarja, ki mu je podelil poslednja tolažila. Vrhovnik se je izpovedal in je bil pri polni zavesti. Zahvalil se je svojemu duhovnemu sobratu, nato sta pa še nekaj časa kramljala. Pozneje je nagnil glavo v stran in ni več izpregovoril, ob 9. uri pa je prenehalo tripati njegovo zlato srce.

Župnik Ivan Vrhovnik je bil rojen 24. junija leta 1885 in je torej bil v 81. letu. Oče, ki je bil cerkvenik v šentpeterski cerkvi, mu je umrl že v rani mladosti, zanj pa je skrbel njegov mati. Že v solji je kazal mladi Ivan veliko nadarjenost, zlasti pa veselje do jezika in zgodovine. Po maturi je stopil v semenišče, pozneje pa je odšel na Dunaj, kjer se je vpisal na filozofsko fakulteto. Ker zaradi nezadostne podpore ni mogel študirati, se

Fairport Harbor, O.

To je moj prvi dopis iz te naše lepe naselbine. Gospod urednik, prosim vas, ako ne bo kaj prav, popravite, saj veste, da nam ženskam se bolj podaja kuhlalnice kakor pa pesnik. Gotovo ne veste, kaj me je napotilo, da sem prišla za pero. Še sedaj ne morem prav k sebi priti, tako so me iznenadile moje prijateljice, ko so mi priredile surprise party ob priliki mojega godu.

Drage prijateljice in prijatelji, tako je lepo, da se večkrat snidemo in malo pozabavamo in pozabimo te za nas težke čase. Sedaj pa hvala vsem skupaj, posebno družini Frances Lekan, družini Frank in Mary Slejko, kakor tudi fantom Leo Kapel in Frank Zalar iz Clevelanda, O.; iz Painesville: družini John in Mary Zalar, družini John in Josephine Drobnik, družini John Žužek, družini Filip in Ana Jakopin; iz Fairport Harbor: družini Louis in Ane Švigel, družini Frank in Mary Modic, družini Tony in Angela Lunka, družini Andy in Antonija Kapel, družini Mike in Frances Škrabec, druž. Frank in Malči Južna, družini Joe in Jenny Zupan, družini Mike in Ana Milavec, družini William in Josephine Ule, druž. Fanny Zalar ter fantom: Leo in Joe Švigel, Albin Samsa in Leo Žnidaršič.

Omeniti moram še, da sta prišla moj brat Louis Grželj in Jakob Žele iz daljne Pennsilvanije.

Josephine Bajc.

je vrnil v Ljubljano in zopet vstopil v semenišče. Po novi maši je služboval kot kaplan v lepi in romantični Sori nad Medvodami, kjer je pozneje župnikoval tudi pisatelj Franc Finžgar, nato pa je bil premeščen v Naklo. Kaplanova je tudi v Dobu, a do leta 1891 pa je bil župnik pri St. Gotardu pri Trojanah. Istega leta je postal tudi župnik v Trnovem v Ljubljani, kjer je ostal vse do svoje upokojitve leta 1918.

Peter Zgaga

POMLADNI POZDRAV.

Da se je po dolgi zimi res približala pomlad, mi dokazuje pismo, ki mi ga je pisala neznan rojakinja. — Predragi moj Peter: — Pomlad prihaja v deželo, in vse žvrgoli in vse se lepega solnceca veseli. Čemu bi se jaz ne veselila in Tebi veselje naredila in zato Ti pišem teh par vrstic. Orkafic, če verjameš ali ne, po pravici Ti povem, da je ranjeno moj srce. Ti si tista stvar, ki je mojega sreča vladar. Ti si mojega sreča mogotec, in moje srce je kot počen klopotec, kadar na Te pomislim. — Zunaj ptičice pojo, pri mojem sreču je pa strašno hudo. Vseposvod rasejo travice, po travicah se pa pasejo kравice, in tako me tudi moja ljubezen žene v hudo bolezen, da sama ne vem, kdaj bi mir, lu dir. — Ko sem zvedela, da si se začel zame zanimati, sem začela z glavo kimati in takole govoriti: — Piti mu bom dala in jesti, magari da bom morala za mašino doli sestiti in slavnike vrtiti, če ni pregospok in prešteman, da me povede v svet zakonski stan. — Pomladi se vsa narava razmaja in zato se ne smeš čuditi, če mi srce nagaja in po Tebi kopri. Nič naj Te ne skrbi. Kar reci "ja", pa bo dobro za Te in za me in splah za oba. — Ko sem Te prvič zagledala, sem takoj vsem povedala: — Ta bo moj ali nobeden samo ta je mene vreden. — Če bi smela, kako rada bi Te že objela. Prepričana sem, da bi me nič ne vrazil, ampak bi se stal kot goveak, ko bi Ti pritisnila poljub na Tvoj precartani nosek. — Sam tenstan krompir Ti bom kuhala, piške Ti bom pohala in Ti mlado solatec pristimovala. Da Ti bo bolj izi, bo vedno evrtje na mizi in pa terjet. V pečji pa vedno kakšna stvar za pogret. — In vsega Te bom poširkala ter Ti vsako jutro las in muštace nafirkala in navihala, da Te bom lahko vsakemu gospodu priglihala, tako boš orajt. — Ko boš spal, Ti bom muhe in komarje odganjala, in bom proti jutru ob Tvoji strani zaajčkala, zaspančkala in zasanjala: — Aja tutu! — Zjutraj Ti bom pa kofetek skuhala in ga s samo smetano navdahnila, in osem krajčkoy bom od štirih štruce odrezala, da jih boš v kofe pomakal — tankatitkon. — In ko se boš od mene poslavljat na na delo odpravljat, bom šla prav do štrikare s Teboj. In ko Te bo kara odvekla, bom še za karo malo potekla, bom britko jokalala ter še za karo kričala: — Baj, baj! — Zvečer pa zopet tenstan krompir in pohane piške in mlada solateca, arduš. — Vem, da mi boš enkrat hvaležen, ko boš vsega tega deležen, samo prej mi še nekaj popravi povej: — Ali si še ledik, predragi Zgagon? — Zdjaj Te pa lepo poljubim in objamem in Ti prisježem pri solneu nebeškem, pri zvezdah-premičnicah, pri Rimskih cesti, pri zvezdnih utrinkih, pri devetem planetu, pri ščipu, pri prvem in zadnjem kraju, pri mlaju in pri polni luni, pri vseh luninih in solnekih mrkih in drugih nebeških prikaznih, da moja ljubezen ne bo nikdar konce vzela. — Tvoja Te ljubeča in po Tebi vedno hrepeneča, čuječa in speča (Podpis nečitljiv).

Naši v Ameriki

SOJAKE PROSIMO, NAJ NAM NAKRATKO NA DOPISNICE SPOROČE SLOVENSKE NOVICE IZ NASELBINE.

— Anton Jernejčič v Detroit, Mich. je dobil poročilo, da mu je umrla 21. februarja v vasi Unce pri Rakeku mati Franciška Jernejčič, rojena leta 1852. Poleg sina v Ameriki zapuščava v starem kraju hčer Ivanu.

— V St. Louis, Mo. je umrl John Lesar, star 63 let in doma iz Jurjevce pri Ribnici.

— V Indianapolis, kjer je bil uposlen pri New York Central železnici, je umrl poznani rojak John Škerl iz Clevelanda.

Advertisement for Velikonoc Denarne Pošiljatve (Money Transfer) with tables of exchange rates for Yugoslavia and Italy, and contact information for Slovenic Publishing Company.

PRED PETNAJSTIMI LETI

Spomini Maistrovega borca in koroškega dobrovoljca.

Maribor, marca 1935

Tam za Koroškim kolodvorom, v tistem velikem človeškem mravljišču je njegov dnevi ni dom. Na čisti sem ga srečal zadnjič, ko se je vračal po težkem delu domov. Zvest naš prijatelj je, pa sem ga sprševal po dogodkih iz njegovega življenja. Burni so ti dogodki, polni sprememb, iz vsega pa odseva njegova trdna narodna zavest. Ta ni namišljena in ni samo v besedah izražena, ne ravna se po slučajni konjunkturi.

Na oni strani današnje državne meje, v Vojšnici, blizu Sežane je Alojzij Masten doma. Ni doma bogastvo v teh krajih, še kot mlad deček je moral zato iti iskati si znanja in dela v tuje kraje. V Gradcu je bil kot mlad kovaški vajenec. Tam ga je zajela svetovna vojna. Na avstrijsko-ruski fronti je bil vsak dan v nevarnosti, da ga zadene krogla, od Karpatov daleč notri v rusko-karpatske ravnine in spet nazaj v karpatske gozdove je šla njegova pot. V Miškolecu je bila njegova četa, ko so trombe naznanile premirje, mir in konec svetovnega klanja. S četo se je vračal po letih morije in požarov v domovino. Madjari so jih razorožili, brez orožja so prispeli do Pragerskega. V domovini je bila takrat nevarnost velika. Vsa soška armada se je valila preko našega ozemlja, razhajali so se vojaki na vse strani, vsak je hotel biti čimprej pri svojih v domačem krogu. Veliki transporti tujerodnih čet so se valili po glavni slovenski progji, po bivši južni železnici. Pragersko je bilo v istem času priseljevanja narodov važno železniško križišče. Saj se je odcepila od tu proga proti Madjarski. Prihajali so transporti madjarskih vojakov. Narodne straže, ki so bile v hitrici ustanovljene v vseh krajih domovine, niso imele toliko moči,

da bi vse te močne transporte razorožile in tako so prihajali vlak za vlakom madjarskih vojakov v popolni bojni opremi na Pragersko. Nevarnost je bila, da se razlijejo te oborožene čete čez vse ozemlje. Treba jih je bilo zato razorožiti. In naši fantje, ki so prišli zmučeni in siti vojnega življenja, so se tu ustavili, ko so videli nevarnost. Razoroževali so tu madjarske čete ter skrbeli za red in mir.

Na naši severni meji, v Mariboru in naprej proti severu, je takrat vrelo. Za vrhovnega komandanta je bil imenovan general Maister, ki se je pripeljal nekega dne sam na Pragersko in tam prosil naše fantje, naj pridejo v Maribor. Okoli 1000 jih je bilo, niso premišljevali, odšli so in ostali pod Maistrovo komando. V Mariboru so bili nastanjeni v takratnem vojaškem skladišču, danes so tam barake. Bilo je zadnje dni oktobra 1918. Zelena garda je gospodovala v mestu in okolici, bila pa je v kratkem razorožena. Nevarnost pa je bila po delnem pomirjenju Maribora za našo skrajno severno mejo. Zato je poslal general Maister oddelek vojakov k Sv. Duhu in Sv. Križu ter še naprej po vrhovih Kozjaka. Do Sobote so prišli, bilo je pred svetim večerom leta 1918. Na sam svet večer so jih obklopile Nemci. Naši so bili v šoli, bilo jih je okrog 50, imeli so med drugim tudi dve strojnice. Vendar so bili Nemci v taki premoči, da naši ne bi vzdražali, če ne bi bilo nenadne pomoči iz Maribora. Prišlo pa je 200 naših fantov iz polka, iz katerega je nastal pozneje sedanji 45. mariborski pešpolk. Do novega leta so ostali nato še na vrhovih Kozjaka, po novem letu pa je odšel bataljon v Vuhred. V tem bataljonu, ki je takrat reševal in varoval našo severno mejo, so bili poleg četovodje Mastena Alojzija, ki je danes splošno znan in

HIŠE, V KATERIH PREBIVAJO SIROMAKI



Ne delajo posebne časti velike mu New Yorku. Na sliki vidite eno izmed hiš, kakršnih je v Brooklynu vseh polno. Razbita šipa je nadomeščena s plahto, ki štiti stanovalce pred mrazom.

spoštovan kotlar v delavnici državne železnice v Mariboru, danes so tam barake. Bilo je zadnje dni oktobra 1918. Zelena garda je gospodovala v mestu in okolici, bila pa je v kratkem razorožena. Nevarnost pa je bila po delnem pomirjenju Maribora za našo skrajno severno mejo. Zato je poslal general Maister oddelek vojakov k Sv. Duhu in Sv. Križu ter še naprej po vrhovih Kozjaka. Do Sobote so prišli, bilo je pred svetim večerom leta 1918. Na sam svet večer so jih obklopile Nemci. Naši so bili v šoli, bilo jih je okrog 50, imeli so med drugim tudi dve strojnice. Vendar so bili Nemci v taki premoči, da naši ne bi vzdražali, če ne bi bilo nenadne pomoči iz Maribora. Prišlo pa je 200 naših fantov iz polka, iz katerega je nastal pozneje sedanji 45. mariborski pešpolk. Do novega leta so ostali nato še na vrhovih Kozjaka, po novem letu pa je odšel bataljon v Vuhred. V tem bataljonu, ki je takrat reševal in varoval našo severno mejo, so bili poleg četovodje Mastena Alojzija, ki je danes splošno znan in

Preko Sobotice so prodirali naši, prišli do Vincenea in Lenarta ter naprej v Labudsko dolino. V Etni vasi so jih napadli civilisti, ki so bili vsi oboroženi z lovskimi puškami. Odgovorili so jim naši s strojnicami; aretirali so vse prebivalce cele vasi, okrog 300 jih je bilo, in vse so odvedli v Št. Pavel. Tam je bila naša oblast, general Maister je bil tam. Oddali so aretirance divizijski komandi, sami pa so prodirali naprej preko sv. Jurija in preko hribov v Vovbre. Tu so se ustalili, osvobodili so spet zemljo slovensko. S silo je sovražniki niso in je ne bi mogli nikdar več zavzeti.

Stvar diplomatov je bila nato, kako nam to domačo zemljo očuvajo. Naši fantje pa so morali misliti na to, kam se bodo obrnili, kako prišli do primarne civilne službe. Na vse strani so se razkropili. Naš Masten je ostal v Vovbrah do avgusta 1919. Tu ga je dobilo pismo, ki ga je poslal general Maister in je bilo naslovljeno na ravnatelja Šega pri južni železnici v Mariboru. Tu je še danes, vedno delaven in marljiv, zelo dober prijatelj in vedno nacionalen kakor takrat dne 23. maja 1918 pri revoluciji v Gornji Radgoni, ko je bilo 8 slovenskih vojakov ustrljenih radi klica: "Živela Jugoslavija!" Zato je tudi razumljivo, da vsi oni naši boreci in dobrovoljci, ki so žrtvovali v prvih povojnih dneh, mesecih in letih svoje sile in čas za reševanje naše severne meje in za ureditev notranjih razmer ob meji, hočejo za to svoje delo vsaj tihega priznanja. Ne zahtevajo za to plačila, saj so delali iz prave nacionalne zavesti in iz prepričanja za dobro stvar. Ne morejo pa prenašati, da se jim iz kakega strankarskega stališča očita kaka nenacionalnost s strani onih, ki so si mogli v neurejenih povojnih časih in pozneje radi raznih zvez brez zasluga pridobiti mesta in položaja, pa hočejo sedaj naše stare Maistrove borec in koroške dobrovoljce učiti prave nacionalnosti.

Prišel je čas, ko je naša vojska zopet zavzela Koroško.

ŽENSKÉ, KI SO JIH LJUBILI VELIKI MOŽJE

Pretežna večina žensk, ki nam je njih imena ohranila zgodovina, nam je znana samo zato, ker je bila njih usoda zvezana z usoda genialnih moških vrstnikov.

Kdo bi se danes še zanimal za Beatrike, Lavre in Julije, če bi ne imele kakšne vloge v življenju Dantejeve, Petrarka in Presernov? Jožefina Beauharnais je bila žena precej znanega francoskega generala in prijateljica vodje direktorija Barrasa, a kdo, razen nekoliko zgodovinarjev francoske revolucije, bi vedel zanjo, da ni postala Napoleonova žena?

In vendar je imelo na milijone žensk življenje, ki ni bilo morda v ničemer manj pestro in zanimivo nego življenje pre mnogih moških, ki govori zgodovina o njih. A življenje tistih žensk, ki so postale nesmrtnne zavoljo svojih zvez z velikimi moškimi duhovi, je bilo neredno vse prej nego veselo. Svojo slavo so plačale običajno z gorjo trpljenjem in nemirov.

O tem pa vedo ljudje v splošnem zelo malo.

O Otiliji Goethejevi, vnučični ponosne nemške grofice, poznani n. pr. samo kot žena Goethejevega sina, s katerin je živela v dovolj nesrečnem zakonu, Goethejevi življenjepisci ne vedo dosti več nego to, da je bila snaha velikega Olimpijca in da jo je ta zelo cenil.

Toda ta Otilija ni bivala samo kot epizoda v življenju nemškega veleuma. Njeni plemenitaško ošabi babici ni bilo prav, da je sodelovala pri prireditvah, ki je bila pri njih navzoča tudi bivša izdelovalka umetnih svetilk, čeprav sedaj žena Goethejeva. Otilija pa ni občevala v tej hiši samo zaradi znamenitega pesnika, temveč tudi zaradi njegovega lepega sina. Spočetka je sicer nad njo zmogel babični ponos in je potem živela nekaj časa v družbi svoje prijateljice, sestrene velikega filozofa Schopenhauerja, v tisoč bolj romantično sanjavih in norih nego resnih zaljubljenih avanturah, potem pa je nekega dne zmogla ljubezen do Goethejevega sina nad babičnimi predsodki, postala je žena prav tako romantično norega mladega moža. Zakon jo je razočaral že skoraj od vsega početka in že po rojstvu prvega sina ji ga je bilo dovolj. Toda ni mogla živeti brez upanja in brez moškega, ki bi o njem sanjarila. Raziševala se je v sto dogodkih, hiša velikega pesnika, v katero so prihajali največji možje tedanjega časa, ji je dala dovolj priložnosti za takšno dogodke. Sprva ji je bil sivo-

lasni pesnik, ki jo je imel rad, še v oporo, a ko je umrl, je ostala sama. Prepotovala je vso Evropo in se ustavila končno na Dunaju. V nje krog so spadali mnogi ugledni pesniki in filozofi, plemenitasti in umetniki. Hotela pa je sedaj pred vsem vzgojiti iz svojih otrok velike ljudi.

Hičerka ji je umrla, oba sinova nista prišla nikamor, v zapuščeni in brez smisla se je izteklo njeno življenje.

Druga ženska usoda. Bila je žena velikega angleškega lirika Shelleya. Z 18. letom se je seznanila hotelirjeva hči z mladim, prenapetim oxfordskim študentom, ki je imel pogum, da je napisal brošuro o "Potrebi brezboštva", in jo razposlal vseučiliškim profesorjem in škofom. Takšno junaštvo je ustrezalo njeni romantični duševnosti in nekega dne je polegnila z njim iz očetevo hiše proti severu. Brez sredstev sta romala sem in tja, Shelleyjevi prenapeti in revolucionarni načerti so za nekaj časa zadostovali, da so ju vzdražali v tem nemirnem življenju. Toda nekega dne se je pesnik zaljubil v drugo žensko in je šel tako daleč, da je ženi predlagal življenje v tleh.

Takrat je pretrgala vse vezi. Bilo ji je le malo nad 20 let, s svojo lepoto in nenasičnostjo se je vrgla v "življenje" Nekega dne ga ni zmogla več in je končala svoje življenje v nekem ribniku Hydeparka. Nekoliko let pozneje je končal Shelley na isti način.

In spet žena, zavoljo katere je umrl Lassalle. Vsi moški so noreli za njo, njeno dolgo življenje je bilo pravi roman, ki bi nam pa ostal neznan, da se ga zaljubil vanjo Ferdinand LaSalle, veliki socialni reformator in politik. Njeni stari so jo prisilili, da se mu je odrekla, Lassalle pa je v razljučnosti razžalil njenega oficijalnega zaročenca, nekega rumenskega bojara. Prišlo je do dvojboja, v katerem je bojar Lassalle ustrlel.

Helena von Doenniges se je po sili poročila z možem, ki je zanjo moril. Potem se je začelo čudno, težko življenje. Mož je bil bolan na pljučih in je iskal v njeni družbi leka po Evropi in Afriki. Ko je umrl v Italiji, je postala prosta za nove pustolovščine. Potovala je po svetu, imela stike z vsakovrstnimi odličnimi možmi, prešla h gledališču. Njeni uspehi v družbi in pri moških so bili nemara večji, na vsak način pa pestrejši. Iz Petrograda je ušla z nekim Rusom v Ameriko in se z njim poročila. Spominjal jo je na Lassalle. Ko ji je umrl se je zastupila.

"SLOVAN" —na radio—

Po dolgem prizadevanju se je slovenskemu pevskemu društvu "Slovani" v New Yorku, slednjič posrečilo doseči, da bo pelo na WEAFF radio postaji vsreda, 3. APRILA in sicer od 6. do 6.15 zvečer.

Postaja WEAFF je največja radio postaja v Ameriki in njeno omrežje seže po vseh Združenih državah in Kanadi. V sled tega bo ustrezno našim vajacom v novi domovini, kajli uredništvo je prejelo od svojih naročnikov več pisem z vprašanjem, ako bi bilo kdaj mogoče slišati kako slovensko perko društvo po vsej Ameriki. To je sedaj dosegel "Slovani", ki je bo 3. aprila pel večnoma slovenske narodne pesmi.

PONOŠEN PREDMET

Nek učenjak se je pred kratkim vračal iz tujih dežela v svojo nemško domovino. Ko je prišel na nemško mejo, so ga ustavili nemški cariniki ter vso njegovo prtljago dodobra preiskali. Vse drugo je bilo v redu, ko pa so prišli do človeškega okostja, katero je učenjak nosil s seboj, si cariniki niso znali pomagati. T e g a "predmeta" namreč v carinskih postavkah ni. Poklicali so roh pomoč sefa carinarne in z združenimi močmi tuhtali, kako bi to stvar rešili. Končno so ugotovili, da je najbolje, če razglase človeško okostje za "poražen predmet", kar so tudi storili. Ker od "ponošnih predmetov" ni treba plačati nobene carine, je učenjak s svojim mrtvacom lahko srečno odnesel pete.

RABELJ NI KULTURNI DELAVEC

Varšavska borza dela je zabeležila med drugimi brezposelnimi tudi nekega Maciejewskega. Zahteval je podporo kot "kulturni delavec" in "predstavnik intelektualnega poklica". Uradniki so zahtevali izkaznice in ugotovili, da je bil zaposlen Maciejewski kot rabelj; pred kratkim je izgubil službo zaradi pijančevanja. Rabelj se je bahal, da se je učil anatomije in kirurgije pri medicincih in zatrjeval, da ima vse pravice do naslova izobraženca. A poznalo se mu je, da je okajen, in zato so ga kratko odslovili. V njegovi odsotnosti so sklenili uradniki, da ni mogoče šteti rablja med predstavnik intelektualnih poklicev."

USODEPOLNA KOLIZIJA



Na železniškem križišču pri Woodbridge, N. J., je zadel vlak v truck z gazolinom. Strojvodja je bil ubit, šofer je pa po čudnem naključju ušel smrti. Razliti gazolin se je vnel ter resno ogrožal sosednje hiše.

Kdo si ne želi domov?

VSAKDO lahko sedaj z malimi stroški potuje v domovino in se neovirano vrne nazaj.

Moderni parniki Vam nudijo vso potestrebno, in kdor je od večjega zastopnika pravilno poučen, mu je potovanja zabava.

Pri nas lahko kupite vozne liste za vse parnike.

Vsa pojasnila za dobavo potnih listov, affidavitov; če želite dobiti sorodnika iz starega kraja, kakor tudi vse druge informacije, da mo vsakomur brezplačno.

Pišite nam!

SLOVENIC PUBLISHING Co.

Travel Bureau

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Mi zastopamo vse parobrodne družbe.

ALI STE ZAVAROVANI?

ZA SLUČAJ BOLEZNI, NEZGODE ALI SMRTI? AKO SE NISTE, TEDAJ VAM PRAVILNO POROČAMO

JUGOSLOVANSKO KATOLIŠKO JEDNOTO V AMERIKI.

kot najboljšo jugoslovansko bratsko zavarovalnico, ki plačuje NAJBOLJ LIBERALNE PODOPORE SVOJIM ČLANOM

Ima svoje podružnice skoro v vsaki slovenski naselbini v Ameriki. Posluje v 17 državah ameriške Untje. Premoženje nad \$1,500,000.00. — Za ustanovitev novega društva zadostuje 8 odraslih oseb.

Vprašajte za pojasnila našega lokalnega tajnika ali pišite na: — GLAVNI URAD J. S. K. J., ELY, MINNESOTA

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

POUCNE KNJIGE RAZNE POVESTI IN ROMANI PESMI IN POEZIJE

ZEMLJEVIDI MOLITVENIKI IGRE

Romani...

- AGITATOR, roman, spisal Janko Kersnik. 99 strani. Cena .80
ANA KARENINA, roman spisal L. N. Tolstoj. Dva zvezka, trdo vezana. 1078 strani. \$6.50
AKT STV. 113. Spisal E. Gaboriau. 536 strani. Cena .75
BEATIN DNEVNIK, spisala Luiza Pesjakova. 164 strani. Cena .60
BELE NOCI, MALI JUNAK, spisal F. M. Dostojevski. 152 strani. Cena .60
BELI MECESEN, roman, spisal Jus Kozak. 116 strani. Cena .40
BLAGAJNA VELIKEGA VOJVODE, roman spisal Frank Heller. 162 strani. Cena .60
BRATJE IN SESTRE V GOSPODU Spisal Cvetko Golar. 155 strani. Cena .75
CRNI PANTER, spisal Milan Pugalj. 219 strani. Cena .80
DALMATINSKE POVESTI, spisal Igo Kač. 94 strani. Cena .35
DEKLE ELIZA, spisal Edmond de Concourt. 112 strani. Cena .40
DON KIHOT, spisal Miguel Cervantes. 158 str. Cena .75
DVE SLIKI, spisal Ksaver Meško. 103 strani. Cena .60
FAROVSKA KUJARICA, spisal J. S. Baar. 207 strani. Cena .1-
FILOZOVSKA ZGODBA, spisal Alojzij Jirasek. 182 strani. Cena .60
GLAD, Spisal Knut Hansun. 240 strani. Cena .90
GOMPAČI IN KOMURSAKI Spisal Julij Zeyer. 154 strani. Cena .45
GOZDOVNIK, spisal Karl May. Dva zvezka. 208 in 136 strani. Cena .75

- GREŠNIK LENART, spisal Ivan Cankar. 114 str. Cena .70
GUSAR V OBLAKIH, spisal Donald Keyhoe. 129 strani. Cena .80
HADŽI MURAT, spisal L. N. Tolstoj. Roman. 79 strani. Cena .40
HEKTORJEV MEČ, spisal Rene La Bruyere. Roman. 79 strani. Cena .50
HELENA, roman, spisala Marija Kmetova. 134 strani. Cena .40
HUDI ČASI. — BLAGO DUŠE, spisal Franc Betela. 96 strani. Cena .75
HUDO BREZNO in druge povesti, spisal Franc Erjavec. 79 strani. Cena .35
IDIOT, Spisal F. M. Dostojevski. 335 strani. Cena .35
IGRAČKE, spisal Franc Milčinski. 151 strani. Cena .80
IGRALEC, spisal F. M. Dostojevski. 265 strani. Cena .75
IZBRANI SPISI, dr. Hinka Dolenc. 145 strani. Cena .60
IZBRANI SPISI dr. Janeza Mencingerja, trda vez. 100 strani. Cena .150
IZ MODERNEGA SVETA, spisal F. S. Finžgar, roman, trda vez. 280 strani. Cena .160
JAGNJE, 110 strani. Cena broširana .30
JERNAČ ZMAGOVAČ, spisal H. Sienkiewicz, 123 strani. Cena .50
JURČIČEVI ZBRANI SPISI, devet trdo vezanih knjig. Vsaka ima nad dvestotno strani. Cena vsem devetimi knjigam je .9-
JUTRI, spisal Andrej Strag. 85 strani. Cena broširana .60
KAJ SI JE IZMISLIL DOKTOR OKS, spisal Jules Verne. 65 strani. Cena .45
KAZAKI, spisal L. N. Tolstoj. 308 strani. Cena .75

- KAKO SEM SE JAZ LIKAL, spisal Jakob Aleševce. TRI knjige po 150, 160 in 114 strani. Cena .60 vsak zvezek. Vsi trije .150
KRIZEV POT PETERA KUPLJENIKA, spisal Pastušek. 83 strani. Cena .70
KUHINJA PRI KRALJICI GOSJI NOŽICI, — spisal Anatole France. 279 strani. Cena .75
LA BOHEME, Spisal H. Murger. 402 str. Cena .90
LJUBLJANSKE SLIKE, spisal Jakob Aleševce, 263 strani. Cena .60
LOV NA ŽENO, spisal J. O. Curwood. 194 strani. Cena .80
LUCIFER, spisal Jean de la Hire, 292 strani. — Cena .1-
MALI LORD, spisala Frances Hodgson Burnett. 193 strani. Cena .80
MALENKOSTI, spisal Ivan Albreht. 120 strani. Cena .30
MATERINA ŽRTEV, 240 strani. Cena .60
MED PADARJI IN ZDRAVNIKI Spisal Janko Kač. 119 strani. Cena .60
MILJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Phillips Oppenheim. 92 strani. Cena .75
MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar. 230 str. Cena .80
MOJE ŽIVLJENJE, spisal Ivan Cankar 168 str. Cena .75
MORSKI RAZBOJNIK, spisal kapitan Fred. Marryat. 192 strani. Cena .80
NADEŽDA NIKOLAJVNA Spisal V. M. Garšin. 112 strani. Cena .35
NAŠA VAS, spisal Anton Novačan. 224 strani. — Cena .1-
NAŠA LETA, spisal Milan Pugalj. 125 strani. — Cena vez. .70 Broš. .50
NANŠI LJUDJE, spisal Alois Romec. 94 strani. Cena .40
NOVA EROTIKA, spisal Ivan ROZMAN. Trdo vezana. 115 strani. Cena .70

Spisi...

- PASTI IN ZANKE, spisal I. Š. Oreš. 231 strani. Cena .50
PATER KAJETAN, spisal Verdictus. 187 strani. Cena 1-
PESMI V PROZI, spisal Chas. Baudelaire. 112 strani. Cena .80
PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France. 282 strani. Cena .60
PISANE ZGODBE, Spisal Janko Kač. 113 str. .60
PLAT ZVONA, spisal Leonid Andrejev. 131 str. Cena .40
POPOTNIKI, spisal Milan Pugalj. 95 strani. Cena .60
POVESTI IN SLIKE, spisal Ksaver Meško. — 79 strani. Cena .60
PRAVICA KLADIVA, spisal Vladimir Levstik. 144 strani. Cena .50
PRED NEVIHTO, spisal I. Turgenev. 96 str. Cena .35
PRIHAJAJČ, spisal Fr. Detela. 157 strani. Cena .60
PRODANE DUŠE, spisal Joža Likovič. 160 str. Cena .60
PTICE SELIVKE, Rabindranat Tagore. Trda vez. 84 strani. Cena .75
RANJENA GRUDA Spisal Ivan Albreht. 103 strani. Cena .35
RDEČA MEGLA, spisal Karl Figor. 192 strani. Cena .70
RENE MAUPERIN Spisal Edmond de Concourt. 230 str. Cena .40
ROMANTIČNE DUŠE, spisal Ivan Cankar 87 strani. Cena .60
SANIN, Spisal M. Arcašev. 488 str. Cena .1-
SIN MEDVEDJEVA LOVCA, spisal Karl May. 160 strani. Cena .30
SKRIVNOST NAJDENKE, povest. Trdo vezano. 93 strani. Cena .50
SLIKA DORIANA GRAYA, Spisal Oscar Wilde. 301 strani. Cena .120
SLIKE, spisal Ksaver Meško. 180 strani. Cena .60
SOPEK SAMOTARJE, spisala Manica Komarova. 174 strani. Cena .35
SPISI, Mala povesti iz knjižnega življenja. — 87 strani. Cena .24

- SREDOZIMCI, spisal Peter Bohinjec. 84 strani. Cena .40; vezano cena .60
STRAHOVE VOJNE, spisala Bertha pl. Suttner. 228 strani. Cena .50
ŠTUDENT NAJ BO. — NAŠ VSAKANDANI KRUI, spisal F. K. Finžgar. 80 strani. Cena .50
SVETLOBA IN SENCA, spisal dr. Fr. Betela. 176 strani. Trdo vezano. Cena .120
TARZAN IN SVET. 308 strani. Cena .1-
TARZANOV SIN. Vezano 301 strani. Cena .120
TARZAN, SIN OPICE. 302 strani. Cena vezano .120
TATIČ, spisal France Bevk. Trda vez. 86 str. Cena .70
TUNEL, spisal Bernhard Kellermann. 295 str. Cena 1.20
TRI LEGENDE O RAZPELU, spisal Julius Zeyer. Trda vez. 83 strani .55
UGRABLJENI MILIJONI, spisal Seliger Brat. 291 strani. Cena .120
VELIKI INKVIZITOR, spisal Michel Zevaco. 124 strani. Trda vez. Cena .120. Broš. 1.-
VERA, spisala Olga Waldova. 154 strani. Cena .40
VERNE DUŠE V VICAH Spisal Prosper Merimee. 80 strani. Cena .30
V GORSKEM ZAKOTJU, spisal Anton Koder. 130 strani. Cena .40
V KREMPLJIH INKVIZICIJE, spisal Michel Zevaco. 461 strani. Cena .130
V METEŽU, Spisala Marija Kmetova. 219 str. Cena .1-
VETNAR, spisal Rabindranat Tagore. 105 str. Trdo vez. .75 Mehko vez. .60
VOJNINIR, spisal Josip Ogrinc. 78 str. Cena .35
V OKOLPAJKU OKOLI SVETA, spisal Robert Kraft. DVA DELA. 482 strani. Cena .160
V ROBSTVU, spisal Ivan Matičič. 255 strani. Trda vez. Cena .125

Povesti...

